

# 我区推出公共管理综合保险

本报讯(通讯员祁月 刘金梅)特大暴雨中,若泥石流滑坡导致人身财产损失,受灾百姓不再仅能获得少量的政府抚恤金了,还可通过申请保险赔偿,获得更多实实在在的收益。我区创新社会治理手段,推出公共管理综合保险,党政单位管辖区域或组织活动中,突发自然灾害、社会安全等意外事件,受害或受灾百姓将通过保险方式获得更多赔付。

有关负责人表示,此次投保的公共管理综合保险包含4个险种、15小类风险责任,覆盖到常住人口和各类流动人口,每年保额累计1.25亿元,自然灾害只要发生就理赔,风险责任种类多、覆盖面广、保

障额度高、起付点低,堪称国内最全“民生保险”。

在公共管理综合保险中,凡是归我区党政机关和公办事业单位所有、使用或具有管理义务的建筑物、设备设施内,或是在由上述单位组织的非商业性活动中,由于突发自然灾害事故、社会安全事件等意外突发事件造成损失的,应由区政府及所属部门承担的赔偿责任和社会救助责任,均可申请公共管理综合保险赔付,通过商业保险的方式,由保险公司承担赔偿责任。因为最终保险赔付的受益人为辖区内受害或受灾的普通百姓,所以可以说这是一项“民生保险”。

该保险共覆盖公众责任险、救

助类责任险、见义勇为救助责任险和执法人员保障保险4个险种,共15小类的风险责任。其中首次加入了救助类责任险和执法人员保障保险,是目前国内“民生保险”中保险种类最全的。

据区金融办相关负责人介绍,通过政府购买保险服务的方式,使原本由政府承担的赔偿责任和社会救助责任,通过商业保险的方式来承担,受害或受灾百姓将可以获得更多的赔付。此次公共管理综合保险每年的费用投入为200万元,远高于以前政府的赔偿能力。但保险限额却达到了1.25亿元,其中每年公众责任险、执法人员保障保险累计赔付额均为5000万元,

救助类责任险、见义勇为救助责任险为2500万元。目前,该投保额度也是国内最高的。

公共管理综合保险不是区域户籍人口的专利,还覆盖到其他常住人口,比如拥有暂住证、观光旅游、洽谈商务等流动人口,凡是在石景山区域内,若发生保单中所列的意外伤害,均可享受到同等的保险赔付。政府部门的工作人员从事政府授权的执法工作而遭受意外伤害,也将由执法人员保障保险承担,其中每人保额80万元,包括死亡伤残60万元、医疗费用20万元,远远高于《工伤保险条例》规定的赔偿丧葬补助金、供养亲属抚恤金、一次性工亡补助金的总和。

## 集雨樽工程 让雨水有效回收利用



本报讯(通讯员曾向心 王璐)为加强雨水的回收利用,提高水资源的利用效率,区水务局加大了海绵城市的建设力度,完工建设的24处167座集雨樽在运行的第一个汛期,充分发挥“海绵”作用,吸收屋顶雨水,有效蓄水,极大缓解了强降雨期间给周边市政管网带来的压力。去年年底,区水务局在海特花园和石景山游乐园共建设了167座“大箱子”,其中,蓄水能力1.25吨的161座,3.5吨的6座,蓄水能力达到222吨。这些“大箱子”通过软管和阀门连接雨水管道和雨水储存箱,采用集水樽方式收集,很好地利用建筑与小区的屋面雨水,储存的雨水可用于植物绿化、喷灌、冲洗和洗车等,受到了广泛好评。

●结合就业困难人员在求职过程中经常出现的面试、礼仪、技能、政策等问题,区人才中心职业指导团队积极研制开发“微课”课程,把“微课”送入社区。在短时间的学习后,求职者能马上学以致用,收到实效。区人才中心计划把“微课”贯穿到全年的职业指导大讲堂和招聘会计划中,开展短视频、案例、特定话题等多种形式的“微课”,帮助更多有就业需求的人员。 马建颖

## 探索古代建筑的科技之美

本报讯(通讯员马妍)用时50分钟,使用了63件斗拱、梁柱、瓦当等建筑构件,7岁的凡梓悦用双手“盖”起了一座“小”湘西吊脚楼。为了让青少年提高思考和动手能力,进一步了解中国古建筑的特点和风格,老山街道利用暑假举办了“中国古建筑模型制作大赛”活动。此次活动分低年级组和高年级组,低年级组拼插模型为天安门和湘西吊脚楼,高年级组拼插岳阳楼和天坛,每个小朋友都认真地组装着自己手里的建筑模型,并不时向指导老师提出问题,了解这些建筑的历史背景和故事。通过举办中国古建筑模型制作比赛活动,让孩子们在玩要中拓展知识视野,感受中国古代建筑的科技之美;拉近历史与现实的距离,在继承中创新、在思考中成长。



综合新闻投稿邮箱 nakuzai@126.com

### 古城街道

## “千百十”便民服务 百姓得到实惠

本报讯(通讯员刘明 边海丽)8月27日,古城街道社区服务中心开展了“2015年古城街道‘千百十’便捷家园一刻钟便民宣传月”活动。现场为过往群众发放便民卡、宣传单、宣传手册等200余份。

2015年古城街道“千百十”便捷家园签约服务商共计83家,包括餐饮服务、美容美发等与居民生活密切相关的八大服务种类。此次宣传活动,部分签约商户代表现场为社区百姓提供了多项便民服务,如北京北派修脚服务中心的工作人员为社区的居民免费修脚并发放免费修脚券;新概念理发店技师为社区居民免费理发;泰康医院医务人员现场解答

百姓普遍关心的各类健康问题,并有有医疗需求的居民签订电话预约服务协议。

为了给社区居民提供更多便民服务,提高签约商户知名度并带来经济效益,社区服务中心充分发挥多元主体在“一刻钟社区服务圈”建设中的积极作用,逐渐建立了政府扶持商户、社会协作政府、商户让利居民、居民参与社会、志愿者服务社区的互动互补良性循环机制。今年是古城街道开展“千百十”便捷家园工作的第五年,街道将不断提高对“千百十”便捷家园计划工作的宣传力度,不断扩大为居民提供便捷服务的范围,为地区百姓创造更多的便利,提供更完善的服务。

### 苹果园街道

## 抓住时机宣传 强化隐患整改

本报讯(通讯员孔美荣)8月,苹果园街道深入各社区进行地毯式、拉网式安全生产大检查。范围包括辖区建筑物内所有企事业单位、民办机构等经营主体,以生产经营、仓库、危化企业、人员密集场所、城乡结合部、三合一、多合一为重点。内容包括企业主体责任落实情况、消防设施、用电用火用气的安全、宣传培训、卫生以及突发事件应急预案等情况。形式包括企业自查自改、20个社区与12个安全生产检查小组普查、专业执法人员查重点、综合执法队伍查难点。

截至8月底,街道安全生产检查队已检查单位273家,排查隐患数量327处。针对北京市政新工贸有限公司(塑钢生产厂)和西黄新村南里3号楼地下空间群租房存在的重大安全隐患,街道安全科组织了两次隐患会商。目前,已下发《责令整改通知书》的无证经营的北京鼎韵铝天花板材料厂已经停产,睿智教育教育机构等45家单位存在的消防安全、用电安全隐患已得到自行整改,为确保“两大安保”任务的顺利完成创造了良好的安全环境。

### 八宝山街道

## 康复培训提高残疾人自立能力

本报讯(通讯员黄薇)为了培养残疾人社会适应能力,实现智力残疾人参与社会生活、自立于社会的目标,近日,八宝山街道开展了“智力残疾人亲属康复”培训,共35名智力残疾人家属参加。

本次活动旨在通过讲座让残疾人家长了解如何培养自己孩子独立生活能力的训练方法和技巧,进一步提高残疾人自己动手的能力。本次活动得到了北京康复中心的大力支持。此次培训主要侧重四个方面内容,包括:

智力残疾的致病主要因素及表现、智力残疾人的身体和心理特点、智力残疾人的自我保护和心理康复和智力残疾人社会适应能力训练。通过此次讲座,让残疾人家长了解到生活中如何和自己的孩子相处,如何帮助孩子树立自尊心和自信心,让他们健康成长。

本次讲座得到了残疾人家长的一致好评,通过课上医生教的方法和训练技巧使残疾人家长们能够更好地和自己的孩子进行沟通 and 互动。

**专业团队**  
为您量身定做各种印刷宣传品

北京快行道广告有限公司  
BEIJING EXPRESSWAY ADVERTISING CO., LTD.  
Tel: 010-51667918 www.51667918.com  
服务奥运·服务您